КАНИКУЛЫ — это самая прекрасная и чудесная пора не только для отдыха, но и для чтения. Позади школьные уроки и домашние задания, можно расслабиться и без суеты, спокойно почитать книгу на отдыхе и дома, в парке и на даче. А какую книгу выбрать, подскажет детская библиотека. Предлагаем вашему вниманию подборку книжных новинок для чтения летом.

И сегодня, в электронную эпоху, можно оказаться в деревне, где вот-вот созреет белый налив. И в наши дни дети мечтают сбежать из дома, а влюбленные смущаются, не зная, как поступить. Марина Колмыкова в книге «Вынеси попить» пишет о подростках, как будто сегодняшних, но их родители тоже узнают в героях себя. Это не значит, что ничего не поменялось, просто некоторые вещи - дружба, первая любовь, лето рождают такие же чувства. что и раньше.

Известная современная писательница Ася Петрова может говорить легко и с юмором даже о самом сложном. Сборник рассказов «Волки на парашютах» давно уже стал бестселлером, а его героя, мальчика Витю, иногда сравнивают с Дениской Кораблевым их «Денискиных рассказов» Виктора Драгунского.

Витя часто попадает в курьезные ситуации, а между делом задает взрослым неудобные вопросы о свободе, дружбе, симпатии, эгоизме и предательстве — в общем, о самом главном. Рассказы о

ЧИТАТЬ НЕ ВРЕДНО

нем помогут детям и взрослым не только понять себя и друг друга, но и найти верное решение своих проблем.

Зависть — желтая, гнев — темно-красный, а любовь... У любви нет цвета, но она светится. Откуда Саша это знает? Такой у нее дар: прикасаясь к человеку, девушка видит его эмоции в цветовом спектре. Именно так она узнает, что папа изменяет маме, а Андрей, самый симпатичный мальчик в классе, внутри абсолютно синий, ведь синий — цвет одиночества. Единственный человек, чьих цветов не видит Саша — она сама. Но как в таком случае ей понять себя? Как решить, что делать? И главное — как помочь Андрею, когда на дне его синевы появляется пугающая чернота? Всё это вы узнаете из молодежной повести Екатерины Бордон «Самый синий из всех».

В сборнике «(He)известные миры» собраны 13 рассказов авторов от 13 до 18 лет которые победили в конкурсе «Писательской школы «РОСМЭН». Эти рассказы по достоинству оценили и опытные писатели, оставившие свои отзывы к каждому из. них. Только здесь, в (не)известных мирах, гордая Сешафи расскажет тебе легенду о Чайном Сервизе, ревенант поможет услышать шелест деревьев Катории, а сирена туманного острова поведает, что такое счастье. И только

прогулка по Орлеану в особенные каникулы, когда цветет папоротник, удержит тебя на краю бездны и раскроет, что же такое «Утверди бо умъ и со словом вкупе, еже обеща...».

Интересная фантастическая история случилась с одним двенадцатилетним подростком. С детства он был инвалидом, не мог ходить и, конечно же, мечтал быть как все сверстники: бегать, плавать и даже кататься на коньках. Мечтал, но даже не догадывался, что мечты его могут сбыться. Только это путь трудный и не всем по силам. Ступить на него Егору помог удивительный человек — хоккеист Иван Ткаченко. Повесть Эдуарда Тополя «Стрижи» на льду» о преодолении, о вере в себя и большой любви к хоккею. Эта книга посвящена памяти Ивана Ткаченко, капитана ярославской хоккейной команды «Локомотив».

«Поедем в безумное автопутешествие», — пошутил папа. Как накаркал! И теперь сам он неизвестно где вместе со сломанным автомобилем, а мама, Инка и Леся в странной, словно вымершей деревушке, где все густо заросло сорняками и покрылось мхом. В высокой траве кишмя кишат жабы размером с кошку, а возле каждой калитки дежурят загадочные, похожие на огородные пугала, фигуры с пустыми лицами. Здесь нет интернета, телевизора и телефона, зато ловится радио. Старый приемник весь день бормочет на разные голоса, рассказывает истории одна страшнее другой, дурманит, манит, морочит. Ох, а что же будет ночью? Об этом вы узнаете в романе Татьяны Мастрюковой «Радио «Морок».

Посреди озера на неприступном Каменном острове расположился летний лагерь детдомовских ребят — настоящая республика с президентом во главе и строгой, почти военной дисциплиной. Мальчишки ныряют с высокого берега. борются с браконьерами, дружат с военными летчиками и мечтают стать космонавтами. А еще v них есть серьезное дело — ребята по всей стране пытаются отыскать правнука героя Гражданской войны Смелого...

Аленке и Сереже, решившим провести лето на родине отца, предстоит не только познакомиться с островной республикой и их лидером, но и помочь разгадать тайну пропавшего мальчика...

Иллюстрации к замечательной повести Вильяма Козлова «Президент Каменного острова» создал известный художник Светозар Остров. Его живые рисунки ярко раскрашивают суровую, но интересную и полную приключений жизнь Каменного острова.

А еще один из секретов книжки заключается в том, что место действия — не выдуманное, а самое настоящее. И найти его пытливому читателю ничего не стоит!

Повесть Галины Щербаковой «Отчаянная осень», как и многие ее произведения, — о периоде взросления, чрезвычайно важном этапе в жизни каждого человека.

Когда все одноклассники вытянулись и возмужали, Мишка всё еще оставался щуплым очкариком. И вдруг за одно лето вчерашний заморыш превратился в рослого красивого парня. Разительное изменение становится причиной всплеска немыслимых по силе эмоций, превращая начало учебного года в «отчаянную осень» — пронзительную по остроте ощущений не только для самих десятиклассни-

ков, но и для их родителей, учителей и соседей...

Повесть всемирно известного британского писателя Майкла Морпурго «Рожденный бежать» рассказывает захватывающую историю пса, которому еще при рождении пришлось бороться за жизнь. Спасенный, похишенный. брошенный выживать на улице, он носит разные имена, но всегда остается тем же псом с яркой индивидуальностью. Волею случая он переходит от хозяина к хозяину, от приключения к приключению и всегда находит способ выжить...

«Мужчина в доме. Ленинградская повесть» Саши Кругосветова — это история одной семьи и одновременно целой страны, переживающих ужасы войны. Десятилетний Максим с беременной матерью едут в теплушке из блокадного Ленинграда в Свердловск. Перед отъездом отец сказал сыну: «Я знаю. ты сильный, на тебя можно положиться. Останешься мужчиной в доме». После гибели матери и рождении брата Сашки Максиму пришлось повзрослеть и стать главным в их маленькой семье. А впереди — долгая дорога, страх. незнакомые попутчики и полная неизвестность. Удастся ли Максиму выходить брата и добраться с ним до города, где их ждет бабушка?

Встречи с новыми книгами и интересное общение ждут вас, дорогие читатели, в детской библиотеке! Приходите, выбирайте, читайте!

В. КРАСИЦКАЯ.

